

Кабардино-Балкарская Республика

ПРАВДА

УЧРЕДИТЕЛИ: ПАРЛАМЕНТ И ПРАВИТЕЛЬСТВО КБР
№184 (22976) Пятница, 1 октября 2010 года Издаётся с 1 июня 1921 года www.kbravtda.ru Цена 3 рубля

Президент

«Клянусь верно служить народу Кабардино-Балкарии»

Екатерина ТОЛАСОВА,
пресс-служба Президента
и Правительства КБР

Видеозапись присяги и выступления Президента КБР перед гостями Республики в блоге Арсена Каноева [blog.president.kbr.ru](#). Новостные сюжеты телеканалов и фоторепортаж с церемонии инаугурации – на официальном сайте главы Республики [www.president.kbr.ru](#) и видеопортале YouTube.

На блог Президента уже поступают поздравления от посетителей. «С Вами республика обрела прочный фундамент, на котором будет надежно стоять, строиться и развиваться дальше», – гово-

рится в комментарии пользователя с ником Balqava.
«Мои поздравления всем честным людям республики по поводу вступления Каноева Арсена Башировича на второй срок президентства!»

«Прежняя, наша республика будет двигаться вперед. Но, если воспользуются всемирно известными принципами и будут находиться в безопасности на улицах Каноева А.Б. по наведению порядка в КБР. Его, без преувеличения, титаническими усилиями в республике начались серьезные сдвиги в положительном направлении. Многого мешало ему. И не в последнюю очередь – пасивное отношение граждан. Мы все идем от власти, когда она даст нам что-то, наркотик, напиток и на ночь колыбельную сплет. А не пора ли нам всем начать на-

ведение порядка в республике с наведения порядка в «своем доме»? – пишет Liamsi.
Natalia пожелала главе республики «сегодня оставаться таким настоящим и честным человеком, а главное – открытым для новых идей и мнений». «Подражно даже не столько Арсена Башировича – в отношении его назначения на второй срок несколько не совмещаясь. Поздравляю жителей республики за сохранение вектора развития. С тем, что у руля – опытный, закаленный и помудрейший в испытаниях капитан», – сказано в поздравлении Марины Чернышевой.

На официальном сайте главы республики также появились фоточет и репортаж об

участии делегации Кабардино-Балкарии в Международном экономическом форуме «Сочи-2010» размещены в разделах «Фоторепортажи» и «События». В интервью Арсена Каноева информационному агентству «Интерфакс» (раздел «Публикации») глава республики рассказывает о проектах, вошедших в Стратегический социально-экономический план Северного Кавказа до 2020 года, а также затрагивает довольно острые темы, как, например, вопрос упреждения так называемых «межселенных территорий»: «На сегодняшний день в качестве межселенных территорий в республике остались отдельные участки лесного фонда; высокогорные ледники, прилегающие к государственной

границе РФ и Грузии; а также отдельные участки пашни в равнинной зоне (которые находятся в использовании горных хозяйств) и земли отгонного животноводства. Последние две категории земель поддерживают баланс интересов землепользования в республике. По части перераспределения земель лесного фонда и ледников, думаю, у нас не возникнет проблем, и мы их поэтапно перераспределим между прилегающими поселениями. Гораздо сложнее с землями отгонного животноводства, которые исторически находились в общереспубликанском пользовании. Традиционно каждое хозяйство в республике имело свой участок на этих землях. Идти в году отдельным псевдопартиотам и попытаться нарушить исторически сложившийся баланс землепользования – значит подвергнуть риску мир и согласие в республике. Единственным контролируемым вариантом разрешения проблемы я вижу сохранение статуса-кво в этом вопросе, а именно сохранение этих земель в статусе межселенных территорий и на данном этапе). При этом перераспределить эти земли по участкам путем их закрепления за теми поселениями, которые традиционно ими пользовались. Эта позиция выработана не сегодня. Более года мы вели консультации с администрацией Президента РФ.

Сильнейшая засуха нынешней осенью, затронувшая десятки регионов, вновь выявила на «передний край» общественности дискуссий вопросы развития России. Сильнейшая засуха нынешней осенью, затронувшая десятки регионов, вновь выявила на «передний край» общественности дискуссий вопросы развития России. Сильнейшая засуха нынешней осенью, затронувшая десятки регионов, вновь выявила на «передний край» общественности дискуссий вопросы развития России.

Госдума

От проблем к решениям

Борис ГРЫЗЛОВ,
Председатель
Государственной Думы

Сельское хозяйство для России – больше чем просто отрасль. Это жизненный уклад десятков миллионов людей. Именно поэтому вопросы развития аграрного производства, бережного отношения к земле, социальной политики на сельских территориях стоят особняком в перечне стратегических приоритетов развития России.

Сильнейшая засуха нынешней осенью, затронувшая десятки регионов, вновь выявила на «передний край» общественности дискуссий вопросы развития России.

Брифинг

Объекты жизнеобеспечения взяты под надежную охрану

Борис БЕРБЕКОВ

В Министерстве внутренних дел по КБР прошел брифинг, посвященный охране объектов жизнеобеспечения особой важности, а также участию в частных домовладений граждан.

По словам Анзора Татимова, начальника отделения УВД по г. Нальчику, милиции и зам. начальника пункта ЦО ОВО при УВД по Нальчику, лейтенанта милиции Андрея Ахметитского, также важное значение при оказании оперативной помощи и принятии превентивных мер по пресечению противоправных действий на территории охраняемых объектов, которые блокируют возможные отходы преступников и принимают оперативные меры по их задержанию. В ОВО установлено специализированное оборудование для передачи тревоги по телефону или посредством радиосвязи. Как показывает практика, оснащенные охранной системой квартиры и дома преступники обходят стороной.

(Окончание на 2-й с.)

СОБЫТИЯ И ФАКТЫ

Фильм «Иван» высоко оценили в Италии

Инал ПАГОВ

Из итальянского города Аальви (провинция Пиस्ता) в адрес ОРТК «Нальчик» пришло письмо. Киногруппа из Кабардино-Балкарии побывала в городах Эль-Тессо, где воевал и геройски погиб в годы Второй мировой войны наш земляк из селения Светловодское Зольского района Иван Тимофеевич Барановский, и где ему установлен два памятника. Там был снят фильм «Иван» об итальянских гарибальдийцах.

В Национальном музее КБР 15 октября впервые открывается выставка «Грибы КБР. Наука и фантазия». Целями выставки, как сообщила заведующая отделом природы Национального музея КБР Ирина Белоцерковская, – рассказать об ученых, открывших удивительный мир грибов, показать их выское многообразие, представить интересные композиции из грибов как результат ассоциативного мышления. Экспонаты проиллюстрированы фотографиями Галины Гормаковой.

♦ Контактсы

Курс обмена валют на 1 октября 2010 г.

покупка	продажа
Доллар США	30.15
Евро	41.10

СОБЫТИЯ И ФАКТЫ

На ярмарке рабочих мест

Анатолий ТЕМИРОВ

В фойе Дворца культуры имени Касына Куиева города Тырынауса состоялась ярмарка рабочих мест. Организатор мероприятия – Центр занятости населения Эльбурского района – преследовала цель помочь людям в поиске работы, а предпринимателям и учреждениям – оказать содействие в обеспечении рабочих мест.

В ярмарке приняли участие представители муниципальной администрации – оказавшие содействие в объединении пассажирского автотранспорта, откры-

того акционерного общества «Тырынауский завод низковольтной аппаратуры» (на территории Юго-Востока «Озон» и другие). Предлагались работы по таким профессиям, как водитель, сварщик, грузчик, страховой агент, повар, официант, горничная, распространитель косметической продукции и другим. Кроме того, предлагались должности помощников продавцов и продавцов.

♦ Молодежь XXI века

У администрации Прохладного появится дублер

В Прохладном стартует проект по созданию молодежной администрации. Молодежная администрация, физическая культура, спорта и здравоохранения местной администрации.

Участвовать в конкурсе, как информирует пресс-секретарь местной администрации Людмила Павлова, могут старшеклассники общеобразовательных школ, студенты технического колледжа.

Конкурсанты должны написать сочинение с изложением своего видения одной из социальных или экономических проблем города и ее решения. Претендентам на должности дублеров предоставляется также собеседование с

экспертами – сотрудниками местной администрации, представителями образовательных учреждений. Они и определят окончательный состав молодежной администрации Прохладного.

Сегодня – Международный день пожилых людей

Кабардино-Балкарский территориальный фонд обязательного медицинского страхования поздравляет всех пожилых граждан Кабардино-Балкарии с замечательным осенним праздником – Международным днем пожилых людей. Желаем Вам бодрости, здоровья, оптимизма и всегда хорошего настроения. Фонд обязательного медицинского страхования оказывает и будет постоянно оказывать содействие пожилым людям в получении консультации специалистов, обследовании, в лекарственном обеспечении и, при необходимости, в госпитализации. По телефону в УБС вы можете обратиться в исполнительную дирекцию КБ ТО ОМС и филиалы фонда, или по телефону «горячей линии»: 77-82-78.

С наилучшими пожеланиями Кабардино-Балкарский территориальный фонд обязательного медицинского страхования.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА на I полугодие 2011 г.

Стоимость подписки:
«КБП» - 359 руб. 10 коп.;
«ОКБ» - 177 руб. 42 коп.

Свое дело

Торт диаметром в один метр

Марьяна БЕЛГОРОКОВА

В книге жалоб и предложений этих магазинов домашней выпечки жалоб нет – клиенты оставляют здесь только слова благодарности. Попробовав сладости один раз, люди просто становятся от них «зависимыми». Анжелика Ашуева (на снимке) рассказывает, как она с удовольствием работает в кондитерском цехе.

По специальности Анжелика Ашуева – кондитер, а переводчик-референт, владеющий английским и французским языками. Однажды девушка пришла мысль заняться чем-нибудь «своим» – так началась работа небольшого предприятия, специализирующегося на домашней выпечке.

«Мне удалось найти человека за пределами республики, который был не против познать меня с работой кондитера», – рассказывает Анжелика. – Принадать, я не самый лучший повар. Пришлось звать на помощь маму, которая всегда хорошо и с удовольствием готовила. Кроме того время мы вместе проходили обучение в кондитерском цехе».

Спорт

«Стелсы» для самых быстрых велогонщиков

Альберт ДЫШКОВ

Состоится девятая велогонка на призы олимпийского чемпиона Бориса Шухова, организованная комитетом по спорту и делам молодежи администрации Негского района совместно с Министерством спорта и туризма КБР.

На старт вышли 250 учеников школ района. Впервые в соревнованиях приняли участие четырнадцать учеников ариской школы, что не могло не порадовать олимпийского чемпиона: ведь Арик – его малая родина.

Из года в год велогонка становится все более популярной, чему способствует не только присутствие Бориса Хабабалича и других высоких гостей, но и солидные призы, главные из которых – новенькие велосипеды.

Участники были разбиты на две возрастные группы, им предстояло преодолеть дистанцию в 15 километров.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

ПЯТНИЦА, 1 ОКТАБРЯ
Днем: +13... +16;
ночью: +13... +14.

Переменная облачность, небольшой дождь.



Россельхозбанк

(www.rshb.ru)

Курс обмена валют на 1 октября 2010 г.

покупка	продажа
Доллар США	30.15
Евро	41.10

ОАО «Россельхозбанк», генеральная лицензия Банка России №3348

Президент

«Клянусь верно служить народу Кабардино-Балкарии»

(Окончание. Начало на 1-й с.)
В результате мы совместно выработали план поэтапного решения проблемы и строго его придерживаемся...

Это, в первую очередь, АПК, промышленность и производство строительных материалов, энергетика, туризм и рекреация. «Кабардино-Балкария уже является частью единой и неделимой территории для привлечения капитала...

Госууда

От проблем к решениям

(Окончание. Начало на 1-й с.)
Таким образом, вопрос о дефиците хлеба на повестке дня не стоит. Зерна в стране хватает. Производство молока в нынешнем году прогнозируется в 32,7 млн тонн.

заметный рост производства продуктов питания вполне реально. Простой пример: всего за четыре года производство мяса в России возросло практически на треть.

Потому стратегическое решение проблемы продовольственной безопасности связано лишь с одним - развитием отечественного сельскохозяйственного производства, модернизацией АПК, внедрением новых технологий...

Опрос

1 октября - Международный день пожилых людей



Что такое достойная старость?

Мухамед Шихбахов, председатель Республиканского совета ветеранов:
«Означением того, что своим трудом принес пользу людям, внес вклад в развитие родной республики...

Ирина Ракипина, певица, лауреат Международных конкурсов:
«Достоинство человека, которое о тебе никогда не забывают...»

Вероника Сычева, менеджер по продажам торгового дома:
«Достоинство человека - это уважение к труду, к своему труду, к труду окружающих...

Любовь Шахмураева, служащая:
«В школьные годы я была активисткой пионерского движения. Мы помогали старикам по-настоящему, а не для галочки...

Альбина Бесланева, учительница начальной школы № 30:
«Личный пример - великое дело. Если мы будем относиться к престарелым родителям так, чтобы им было комфортно...

Беслан Куготов, специалист по монтажу систем кондиционирования:
«Граждане богатых и цивилизованных стран не боятся старости. Французские пенсионеры, поддерживая и распространяя инновационный опыт организации дошкольного образования...

Алим Мальбахов, министр труда Кабардино-Балкарии:
«Жить в окружении детей и внуков - великое благо. Если помимо этого будет и приличная пенсия, старость можно считать достойной...»

Салим Хаджиев, студент:
«Достойная старость - это прежде всего хорошая пенсия, которая позволяет жить, а не выживать, что присуще депрессивному большинству пожилых людей в нашей стране...»

Индра Хупова, дизайнер по интерьеру:
«На мой взгляд, достойная старость невозможна без хорошего медицинского обслуживания. А так как сегодня медицина в основном платная, то старость должна быть финансируемой...»

Арсен Архестов, председатель рескома профсоюза:
«Достойная старость - это прежде всего хорошие деньги, на которых можно комфортно жить в любой ситуации. А политика государства должна быть такой, чтобы к старости гражданин был обеспечен всем необходимым и не зависел ни от кого...»

Надира Шетова, домохозяйка:
«Дом престарелых - не самое лучшее место для пожилого человека. Старость. Но если нет другого выхода, жить старикам нужно обустроено так, как в фильмах зарубежных показывають. У пожилых людей не должно быть на лице масок отреченности...»

Сана Губжоева, ученица 13-й начальной школы гимназии:
«Если пожилого человека окружают хорошие и добрые люди, старость у него достойная. Но такое отношение надо заслужить всей своей жизнью, что не всем удается...»

Брифинг

Объекты жизнеобеспечения взяты под надежную охрану

(Окончание. Начало на 1-й с.)
Большая часть любителей пожить за чужой счет - это «гастролеры» из соседних регионов - Адигеи, Северной Осетии, Ставрополья и других.

Участники брифинга призывают юридических и физических лиц проявлять бдительность в связи со сложившейся обстановкой в республике и сообщать противостоят организаторам террористических актов и квартирным вора...

Свое дело

Торт диаметром в один метр



Слева направо: Нина Влащик, Рамета Куважукова, Элла Куянова.

(Окончание. Начало на 1-й с.)
«Среди нашей продукции много восточных сладостей», - говорит предприниматель, - «одним заказом - свадебным тортом высотой один метр семьдесят сантиметров...»

«Мы работаем на белом, шоколадном и карамельном бисквите», - рассказывает она. - «Сейчас как раз думаем над новым изделием...»

Самая сложная проблема, с которой до сих пор приходится сталкиваться Анжелике, - текучесть кадров. Сейчас в цехе трудятся одиннадцать человек...

Лето закончилось, и с наступлением осени люди будут пить больше чая с выпечкой, поэтому Анжелика планирует изготавливать не менее ста килограммов продукции в день...

Спорт

«Стелсы» для самых быстрых велогонщиков



Аслан Афаунов.

(Окончание. Начало на 1-й с.)
Перед началом гонки к ребятам с напутственными словами обратился и.о. министра спорта и туризма КБР Аслан Афаунов...

Победителем в младшей группе со временем 32 минуты 39,95 секунды стал учащийся школы №11 селения Чегем И.И. Мурат Ажуглов...

В старшей группе, как и в прошлом году, победу одержал ученик школы №11 селения Чегем И.И. Альберт Карданов со временем 31 минута 19,68 секунды.

Безопасность

Проверено более четырехсот школ

Ирина БОГАЧЕВА
Управлением Государственного пожарного надзора ГУ МЧС России по КБР с начала года проверено 408 объектов образовательных учреждений, в том числе 101 дошкольных, 239 общеобразовательных и 59 профессиональных лицеев и колледжей.

Для принятия решений о присоединении к Единой системе образования в суды направлено 58 материалов. Сотрудниками Управления пожарной профилактики Госуодепнадзора проводится проверка КБР обучают ответственных за пожарную безопасность объектов образовательных учреждений, как действующих, так и возмозникновении угрозы пожара.

Криминал

Нападение на патрульную машину



Аслан Кауфов.

Как сообщает Единый информационный центр правоохранительных органов Кабардино-Балкарии, органы ведут активные оперативно-розыскные и разведывательно-поисковые мероприятия по установлению местонахождения и задержанию преступников, которые 29 сентября совершили вооруженное нападение на автомашину «УАЗ-31545» под управлением начальника отдела уголовного розыска ОВД по Эльбурскому району старшего лейтенанта милиции Аслана Кауфова...

Социум

Против терроризма - всем миром

Совет местного самоуправления Кабардино-Балкарии принял решение о проведении акции «Против терроризма - всем миром» в рамках программы «Профилактика терроризма и экстремизма на территории Кабардино-Балкарии на 2010-2011 годы».

Основными ее задачи - культивирование в обществе идеи толерантности и межнационального согласия, достижение необходимого уровня правовой культуры и правового сознания и терпимости, осуждение и пресечение на основе действующего законодательства любых проявлений нетерпимости, дискриминации, насилия, расизма и экстремизма на национальной и конфессиональной почве.